



## 會務記要

### 七十九年五月

五 日 本會第六十三期主任班舉行結訓典禮。

九 日 美國愛荷華大學科學教育專家 Robert E. Yager 博士伉儷蒞會參觀研究室，並與數學、自然科學課程小組舉行座談。

上午舉行本會第三十四週年會慶，會中吳清基主任勉勵全體同仁發揮主動積極的行政作為，並表揚本會服務資深的同仁。

十三日 本會第三九六期馬來西亞僑校回國研習，成員包括校長、副校長及教師，針對輔導有關教學與活動，一連研習十天。

十四日 本會第六十四期校長儲訓班舉行開訓典禮，一連研習十週。

廿一日 本會第三九六期唱遊科輔導員班舉行開訓典禮，一連研習兩週。

資料中心視聽館舉行本會多媒體簡介首映及澎湖影片聯合開鏡典禮。

廿二日 研究室舉行課程實驗學校頒獎事宜備會議。

廿四日 高雄市教育局國民教育輔導團，由莊主任督學率領蒞會參觀，並由本會吳清基主任以「做一個高附加價值的教師」為題，進行專題演講。

三十日 國立台灣師範大學教育系陳伯璋教授率領三年級教育系同學蒞會參觀。

卅一日 國立政治大學教育系黃炳煌教授率領教育系同學蒞會參觀。（顏國樑）

## 研習活動

### 第三九六期 唱遊科輔導人員研習

本會於七十九年五月廿一日至六月二日為期兩週，舉辦第三九六期唱遊科輔導人員研習，總共有來自全省二十一個縣市四十二位老師參加。唱遊科多年來因故沒有辦理教師研習，因此，本次的研習活動格外顯得重要而必要。

本班期研習的主要目的：一是向老師們介紹當今世界上最有名的兩大音樂教學法——奧福教學法和高大宜教學法。二是希望透過這次研習，讓大家來檢討我國現行唱遊課的實施狀況以及未來的方向。研習課程內容包括對這兩

大教學法理念的深入介紹；奧福教學法的律動、遊戲、說白節奏、欣賞、器樂合奏和即興創作；高大宜教學法的歌唱遊戲、歌曲教學、唱遊用曲的分析、收集與建檔、音準與初步音感訓練、以及拍子與節奏的訓練。

經過兩週的研習，幾乎每位老師都有一種「震撼」的感覺。這種感覺不僅是來自課程內容和教學者的品質、學習的成就感，更是自我重新對「唱遊」有一番新的體認。

（劉英淑）